
 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 
 
Αγαπητοί Γονείς και Κηδεμόνες, 
 
    Κάθε χρόνο, τον πρώτο μήνα των μαθημάτων, οργανώναμε στο σχολείο μας μια συνάντηση με 

σκοπό ο Διευθυντής να σας ενημερώσει για τη λειτουργία του σχολείου και οι εκπαιδευτικοί  για 

το περιεχόμενο, τους στόχους, τον τρόπο εργασίας και τη διαδικασία αξιολόγησης των 

μαθημάτων που διδάσκουν. Η δια ζώσης συνάντηση φέτος δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί, λόγω 

των μέτρων που έχει ανακοινώσει ο ΕΟΔΥ για την αντιμετώπιση της πανδημίας COVID-19, ωστόσο 

οφείλουμε να σας πληροφορήσουμε για τα παρακάτω σημαντικά θέματα. 

Α.   Λειτουργία Σχολείου 

 Για ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων όσον αφορά τη λειτουργία του σχολείου μας, 

έχουμε αποστείλει, μέσω των μαθητών, μια γραπτή επιστολή (Αρ. Πρωτ. 637/18-09-

2020), την οποία μπορείτε να τη διαβάσετε και από την ιστοσελίδα μας.  

 Σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ και τις εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ ο γονέας-κηδεμόνας είναι 

υποχρεωμένος να κρατήσει το τέκνο του στο σπίτι σε περίπτωση αδιαθεσίας και να 

ενημερώσει το σχολείο. Αν διαγνωστεί μαθητής/τρια ότι νοσεί από COVID-19 ο γονέας-

κηδεμόνας είναι υποχρεωμένος να ενημερώσει άμεσα το σχολείο για να δρομολογηθούν 

όλες οι απαραίτητες διαδικασίες. 

 Εάν ένας μαθητής/τρια εμφανίσει συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19, όταν είναι 

στο σχολείο,  εμείς θα απομονώσουμε το παιδί σε προκαθορισμένο καλά αεριζόμενο 

χώρο, με επίβλεψη και θα επικοινωνήσουμε μόνο με την οικογένεια για την παραλαβή του. 

 Η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική σε όλους τους εσωτερικούς χώρους του σχολείου και 

στους εξωτερικούς μόνο όταν υπάρχει συνωστισμός (π.χ κυλικείο, συγκέντρωση τάξης, 

κτλ.). 

 

Β.  Αξιολόγηση Μαθητών   

Σύμφωνα με τον Ν.4692/2020 : Αναβάθμιση του Σχολείου και άλλες διατάξεις, η διδασκαλία των 

μαθημάτων διεξάγεται σε δύο διδακτικές περιόδους που ονομάζονται τετράμηνα. Η πρώτη 

περίοδος (1ο τετράμηνο) διαρκεί από 11 Σεπτεμβρίου έως 20 Ιανουαρίου και η δεύτερη περίοδος 

(2ο τετράμηνο) από 21 Ιανουαρίου έως 31 Μαΐου. 

1. Τα μαθήματα που διδάσκονται στο Γυμνάσιο κατατάσσονται σε τρεις (3) ομάδες ως εξής: 

Ομάδα Α΄ 

αα) Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία, ήτοι Γλωσσική Διδασκαλία και Νεοελληνική 

Λογοτεχνία. 

αβ) Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία, ήτοι Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Αρχαία Ελληνικά 

Κείμενα από Μετάφραση. 



αγ) Ιστορία. 

αδ) Μαθηματικά. 

αε) Φυσική. 

αστ) Βιολογία. 

αζ) Αγγλικά. 

Ομάδα Β΄ 

βα) Γεωλογία-Γεωγραφία. 

ββ) Χημεία. 

βγ) Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή. 

βδ) Θρησκευτικά. 

βε) Δεύτερη ξένη γλώσσα. 

βστ) Τεχνολογία – Πληροφορική. 

βζ) Οικιακή Οικονομία. 

 

γ) Η τρίτη ομάδα (Ομάδα Γ΄) περιλαμβάνει μαθήματα ως εξής: 

Ομάδα Γ΄ 

γα) Μουσική-Καλλιτεχνικά. 

γβ) Φυσική Αγωγή.» 

 

2.  Διαδικασία αξιολόγησης  

Η διαδικασία αξιολόγησης της επίδοσης του/της μαθητή/τριας ορίζεται ως εξής: 

Α. Για την αξιολόγηση της επίδοσης κατά τη διάρκεια των τετραμήνων συνεκτιμώνται τα 

παρακάτω κριτήρια: 

α) η συνολική συμμετοχή του/της μαθητή/τριας στη μαθησιακή διδασκαλία (τα ερωτήματα που 

θέτει, οι απαντήσεις που δίνει, η συμβολή του στη μελέτη ενός θέματος μέσα στην τάξη, η 

συνεργασία του με συμμαθητές/τριες, η επιμέλεια στην εκτέλεση των εργασιών που του/της 

ανατίθενται), από την οποία ο εκπαιδευτικός σχηματίζει εικόνα για τις γνώσεις, την κατανόηση 

εννοιών και φαινομένων, τις δεξιότητες επίλυσης προβλήματος, τις επικοινωνιακές δεξιότητες, 

την κριτική σκέψη, τη δημιουργικότητα κτλ., 

β) οι εργασίες που εκτελεί ο/η μαθητής/τρια στο πλαίσιο της καθημερινής μαθησιακής 

διαδικασίας στο σχολείο ή στο σπίτι, ατομικά ή ομαδικά, 



γ) οι συνθετικές δημιουργικές εργασίες, ατομικές ή ομαδικές, οι διαθεματικές εργασίες, 

δ) οι ωριαίες γραπτές δοκιμασίες, 

ε) οι ολιγόλεπτες γραπτές δοκιμασίες (τεστ). 

Β.  Όσον αφορά τις ωριαίες γραπτές δοκιμασίες αυτές είναι: 

α) προειδοποιημένες, αν έπονται μιας ανακεφαλαίωσης και καλύπτουν ευρύτερη διδακτική 

ενότητα για την οποία έχουν διατεθεί μέχρι τέσσερις (4) διδακτικές ώρες ή 

β) μη προειδοποιημένες, αν καλύπτουν την ύλη που διδάχθηκε στο αμέσως προηγούμενο 

μάθημα 

Γ.  Διαγωνίσματα τετραμήνων 

  Στα μαθήματα της Ομάδας Α΄ και της Ομάδας Β΄ διενεργείται μία (1) ωριαία γραπτή δοκιμασία 

κατά τη διάρκεια του πρώτου τετραμήνου και μία (1) κατά τη διάρκεια του δεύτερου τετραμήνου. 

Κατά το δεύτερο τετράμηνο ο διδάσκων μάθημα της ομάδας Β΄ μπορεί να επιλέξει, αντί της 

διεξαγωγής ωριαίας γραπτής δοκιμασίας σε κάποιο τμήμα ή κάποια τμήματα, την ανάθεση μιας 

συνθετικής δημιουργικής εργασίας μικρής έκτασης στους/στις μαθητές/τριες του τμήματος ή των 

τμημάτων. Ειδικά για το μάθημα της Πληροφορικής, κατά τη διάρκεια του πρώτου τετραμήνου 

διενεργείται μία (1) ωριαία γραπτή δοκιμασία και κατά τη διάρκεια του δεύτερου τετραμήνου δε 

διενεργείται ωριαία γραπτή δοκιμασία, αλλά ανατίθεται σε κάθε μαθητή/τρια η εκπόνηση 

συνθετικής δημιουργικής εργασίας μικρής έκτασης. Στα μαθήματα της Ομάδας Γ΄ δεν 

διενεργείται καμιά ωριαία γραπτή δοκιμασία. 

Δ.  Εξετάσεις  Ιουνίου 

  Οι γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις στα μαθήματα της Ομάδας Α΄ διεξάγονται 

σε εξεταστική περίοδο που διαρκεί από την 1η έως την 15η Ιουνίου. 

  Η διάρκεια των γραπτών προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων είναι δίωρη για όλα τα 

εξεταζόμενα μαθήματα, εκτός από τα μαθήματα της Νεοελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας και 

της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας, των οποίων οι δύο αντίστοιχοι κλάδοι, 

Γλωσσική Διδασκαλία-Νεοελληνική Λογοτεχνία και Αρχαία Ελληνική Γλώσσα-Αρχαία Ελληνικά 

Κείμενα από Μετάφραση, συνεξετάζονται σε τρίωρη εξέταση.  

Ε.  Ο/Η μαθητής/τρια κρίνεται άξιος/α προαγωγής ή απόλυσης, 

αα) όταν έχει σε κάθε μάθημα βαθμό ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δέκα (10) ή 

αβ) όταν έχει γενικό μέσο όρο βαθμών ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δεκατρία (13). 

β) Αν δεν πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης, ο/η μαθητής/τρια 

παραπέμπεται το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου, πριν την έναρξη των μαθημάτων του 

επόμενου σχολικού έτους, δηλαδή στη δεύτερη εξεταστική περίοδο, σε επαναληπτική εξέταση 

στα μαθήματα στα οποία ο βαθμός ετήσιας επίδοσής του/της είναι μικρότερος από δέκα (10), 

εφόσον ο αριθμός των μαθημάτων αυτών δεν υπερβαίνει τα τέσσερα (4). Αν δεν πληρούνται οι 

παραπάνω προϋποθέσεις προαγωγής ή απόλυσης και ο/η μαθητής/τρια έχει βαθμό ετήσιας 



επίδοσης μικρότερο από δέκα (10) σε περισσότερα από τέσσερα (4) μαθήματα, τότε δεν κρίνεται 

άξιος/α προαγωγής ή απόλυσης, δεν παραπέμπεται σε επαναληπτική εξέταση και 

επαναλαμβάνει την τάξη. 

γ) Για τα μαθήματα της Ομάδας Α΄, οι επαναληπτικές εξετάσεις είναι προφορικές και γραπτές. Η 

προφορική εξέταση προηγείται της γραπτής. 

Για τα μαθήματα της Ομάδας Β΄ και της Ομάδας Γ΄, οι επαναληπτικές εξετάσεις είναι προφορικές. 

δ) Αν και μετά τις επαναληπτικές εξετάσεις μαθητής/τρια της Α΄ και Β΄ τάξης δεν κριθεί άξιος/α 

προαγωγής ή μαθητής/τρια της Γ΄ τάξης δεν κριθεί άξιος/α απόλυσης, επαναλαμβάνει την τάξη. 

   Παρακαλούμε να επικοινωνείτε με τη Διεύθυνση του Σχολείου μας για τυχόν απορίες ή για 

οποιαδήποτε άλλο θέμα σας απασχολεί, σχετικά με τη φοίτηση, την αξιολόγηση, την πρόοδο, την 

επιμέλεια και τη συμπεριφορά των μαθητών, στο τηλέφωνο  2310663963 ή στην ηλεκτρονική 

θυρίδα:  mail@2gym-polichn.thess.sch.gr  

 

     Με εκτίμηση 
Ο Διευθυντής του 2ου Γυμνασίου Πολίχνης 

 
 

   Ιωάννης Γκάτσης 

                                                                                                           ΠΕ03 Μαθηματικός 
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